
Д О К Л А Д

за извършената на 08 и 09.07.2010г. комплексна проверка на

«Каменица»АД, пивоварен завод гр.Хасково на основание Заповед №
68/07.07.2010г. на Директора на РИОСВ - Хасково.

Обектът произвежда бира и малц.
Проверката се извърши във връзка с текущ контрол на обектите от задължителния

списък на емитерите, включени в ,,Контролно – информационната система за
състоянието на отпадъчните води, зауствани в повърхностните водни обекти’’ и
изпълнението на задължителния график на контролните измервания на емисии от
неподвижни източници, утвърден от министъра на ОСВ.

Установено бе, че в момента на проверката:
Пречиствателната станция на “Каменица”АД – Пивоварен завод Хасково работи в

нормален режим. Двата повредени турбоаератора в аеробния стабилизатор вече са
отремонтирани и работят. Водата в радиалния утаител е мътна, не се наблюдава
изплуване на утайка. Водата след него вече е насочена и постъпва в лагуната. Тя е
въведена в експлоатация в края на месец юли. Взета е една проба на изход от лагуна.
Количеството на постъпващата на вход на ПСОВ вода е 9,5 л/сек, отчетено от
Командното табло. Измереното на място рН е със стойност 8,12. От протокола за
изпитване на образци № 586/22.07.2010г. е видно, че ПСОВ на “Каменица” АД –
Пивоварен завод, гр.Хасково изпуска пречистени отпадъчни води в дерето под
яз.“Сивата вода” – ІІ-ра категория, превишаващи ИЕО в Разрешителното за заустване №
0975/03.05.2006г. по показателите: ХПК (и БПК5), неразтворени вещества, азот амониев
и фосфати. Ще бъде увеличена текущата ежемесечна санкция на дружеството.

Паровата централа на дружеството разполага с два котела ПКМ 12, които до
момента са използвали за гориво - мазут. От 01.07.2010г. е извършено цялостно
преустройство на котлите, при което единия котел вече работи на природен газ, а другия
в момента се преустройва и е в ремонт. Мощността на котела на газ е 8.6 мвт.

В момента на ем.контрол натоварването на котела е 70%. Няма монтирани
пречиствателни съоръжения. Пробовземането се извършва от пробоотборна точка
намираща се на комин с височина 10 м. Протокола от изпитване на образци на РЛ -
Хасково не показва стойности на измерените замърсители /азотни оксиди, серен
диоксид, прах и въглероден оксид/, изпускани от комина в концентрации над нормите за
допустими емисии. Няма наложена санкция.


